

“壞事總會發生”似乎是植根於我們基因中，來自遙遠祖先的集體潛意識。由於遠古時期，人類的生存能力低下，熱帶叢林中一只小小的蚊蟲或許就會要了人命，更何況還要直接對抗猛獸的襲擊、毫無徵兆的自然災難、採集捕獵時可能出現的各種意外等。諸多的不確定因素，讓人們對於未知充滿恐懼和防禦之心。

所以，往壞處推斷，這是一種人類思維中的無意識習慣，特別是對於威脅，現代人類依然非常敏感，絲毫不比早期人類退化太多。只是現代城市將人們保護得非常好，威脅的信號已經少了很多。儘管這樣，人們依然常常產生“誤會”，將安全處境中的某些信號理解成“威脅”。

在實驗心理學中有一個概念叫“虛報”，是指當特定試驗刺激並沒有出現時，受試者做出了正向報告。“壞事總會發生”，是對於“壞事”出現的虛報偏差。人們對於威脅總是異常敏感進而出現虛報的情況，虛報的次數多了，人們會懷疑自己的情緒感知系統，對自己能否發現威脅感到不確定。因此，人會變得更加謹慎，虛報的次數越來越多，從而感到似乎生活中處處是威脅。

有一次晚上十一點，我走在回家的路上。從地鐵站到我家樓下有一段幽暗的小路，路上沒有人，一片寂寥。我快步往前走，突然看到地上一個彎曲盤繞的物體，在一陣寒風中它扭動了一下，我的第一反應——那是一條蛇。那隨風的一扭，把我嚇了一跳，可

壞事總會發生



應減少攝入。

2.少酒

長期酗酒是造成酒精肝的主要因素，但酒的傷害其實遠不止如此。長期飲酒可造成肝臟代謝紊亂，除了脂肪肝外，還可間接促發血脂升高、血糖水平紊亂。

同時，酒精還會對血管造成傷害，誘發高血壓、動脈粥樣硬化等問題。

3.新鮮果蔬不能少

果蔬中含有人體所需的各種營養成分，包括礦物質、微量元素、維生素等，且果蔬脂肪含量極低。既能夠滿足人體營養需求，營養物質還能起到養護血管、促進細胞修復的作用。

4.粗糧搭配不能少

粗糧的口感欠佳，但粗糧卻對機體有諸多益處。

除了含有大量礦物質和微量元素外，粗糧還有豐富的膳食纖維，在增強飽腹感的同時，還能促進腸胃蠕動、抑制膽固醇吸收、減少其他食物攝入，繼而起到保持體重、預防便祕、維持血脂、血糖正常的效果。

5.蛋白質不能少

有人錯誤地認為，想要預防三高，就得徹底斷絕任何肉類。但這裏要強調肉所含有的氨基酸、蛋白質、脂肪，都是人體必需的營養成分。

對於脂肪含量較高的肉類，的確是應減少食用，比如肥肉就應儘量避免。想要補充蛋白質，又能預防血脂、血糖、血壓波動，大家可選擇禽肉類、魚肉類、蛋奶類。

最後還要提醒大家，飲食調整僅僅是第一步，除此外，在生活中還需遠離其他可促發三高的壞習慣，比如長期熬夜、吸煙等。

由於三高疾病早期多沒有典型症狀，所以對於有家族病史的人群來說，定期體檢也很有必要。

1.少鹽

鹽的主要成分為氯化鈉，在進入人體後又會分解成氯離子和鈉離子，一旦鈉離子攝入超標，就會造成水鈉滯留、血漿滲透壓失衡，繼而導致血壓升高，這也是原發性高血壓出現的因素之一。

除了要在做菜時少放鹽之外，醃制食物、加工肉類、調味品等高鹽食物，也

飲食堅持「兩少三不少」

一減少三高風險



不要誤解了 心絞痛不一定只表現為心臟痛

對於心絞痛，很多人有認識上的誤區，認為心絞痛一定就是心臟疼，不疼就不是心絞痛。這種認識的誤區主要是因為“心絞痛”這個名稱容易讓人造成誤解。事實上，典型的心絞痛，心臟疼的症狀是很少的，一般都是感覺胸骨後或者心臟部位類似有塊石頭壓着一樣的感覺，有些表現似緊繃感、憋悶感，還有一些類似燒灼樣不適感。部分病人有左側後背痛、左肩部疼痛或左上肢的放射痛。如果患者痛閾較高、不敏感，主要表現為冷汗和瀕死感。如果出現針扎樣或者刀割樣感覺，可能並不是心絞痛。

大多數心絞痛發生在胸骨後區及心前區，但也可發生在其他部位，醫學上稱為異位心絞痛。這些部位包括頸部、下頷、牙齦和上腹部。有時牙痛、喉嚨痛也可能是心絞痛的症狀。由於異位性心絞痛比較少見，常容易被患者忽視，容易被醫生誤診。對於急診醫生來說，有時候需要有“火眼金睛”，老年人上至牙痛，下至腹痛，都得警惕心絞痛可能，常規做個心電圖是必要的。

心絞痛的危險因素

冠心病心絞痛的發生與多種因素有關，包括年齡、性別、早發冠心病家族史、高血壓病、高脂血症、糖尿病、吸煙、飲酒、肥胖、少體力活動等等。

動脈粥樣硬化是心絞痛發作的基礎，動脈粥樣硬化的危險因素，也就是心絞痛的危險因素。首先是年齡，一般年齡大於40歲以上，動脈粥樣硬化就已經逐漸加速進展，絕經後的女性進展速度也會相對快。

其次是血脂異常，因為血脂是動脈硬化的基礎，所以血脂代謝異常會影響冠狀動脈的發展速度。

另外高血壓、糖尿病和吸煙都會導致血管內膜破壞，加速動脈粥樣硬化形成。肥胖患者動脈硬化的速度也會增加。

有冠心病家族史以及高血糖、血壓、血脂和尿酸都會出現冠心病的發病增加。

在諸多的危險因素中並不是說有哪一個或哪幾個危險因素就一定會患冠心病心絞痛，也不是說有冠心病心絞痛的患者一定具有上述的所有危險因素。只是說大多數的冠心病心絞痛患者具有一項或幾項上述危險因素，或

吃飯時喝水害處多

小賈從小吃飯就很快，經常狼吞虎嚥，以至於總是會被噎住，於是馬上找水喝，小賈的媽媽就勸他：“吃飯的時候不要老是喝水，這樣遲早會把胃搞壞的”。可小賈不聽反駁說：“吃飯的時候也會喝湯，為什麼喝水不行？”

吃飯時喝水對身體是好還是壞？

生活中，在吃飯時喝水的人還真不少，不過，這樣做對身體其實是不好的，具體而言，主要有以下壞處：

消化功能受到影響：吃飯的時候喝水，會稀釋胃酸，而食物在胃里的消化，主要依靠的是胃酸。當大量的胃酸被水稀釋時，食物的消化和吸收便會受阻，尤其是對蛋白質和脂肪的消化影響最大。

胃的蠕動受到影響：食物在胃里消化，除了需要胃酸參與，還需要胃部的蠕動，將食物研磨成食糜進而加速腸道的消化吸收。然而，在吃飯時喝水，會把胃撐大，從而影響它的蠕動。

牙齒的咀嚼受到影響：有些人認為，吃飯的喝水，能讓食物得到軟化，容易吞咽，不過，這樣子反而會影響牙齒對食物的咀嚼。口腔中的唾液對食物的消化減少，而沒有經過咀嚼充分的食物進入胃里，也會增加胃部的消化負擔。

食慾受到影響：吃飯的時候喝大量的水，還會增加飽腹感，從而影響食慾，而長期如此，很容易出現營養物質和能量攝入不足的問題，造成營養不良。

一般來說，吃飯的時候最好不要喝大量



的水，剛吃完飯，食物還沒完全消化，也不易大量喝水，否則會引起消化不良。

吃飯前半小時喝水是最合適的選擇，有研究表明，吃飯前喝水能夠促進消化系統各個器官的興奮，並且促進快速產生唾液，潤滑負責消化的器官。此外，飯前喝水還能稀釋胃酸，緩解飢餓感。

吃飯時喝湯、喝水、喝飲料，哪個更好？

相比於吃飯喝水，喝湯確實更好。由於湯里含有不少營養物質，比如脂肪和蛋白質，這些物質能夠刺激胃酸分泌，從而促進食物的消化和吸收。

不過，喝湯雖好，也不能喝太多，否則湯里大量的營養物質會刺激胃酸過量分泌，但由於沒有足夠的食物可供消化，這種胃酸會對胃粘膜產生損傷，長期如此還可能誘發胃潰瘍。

此外，吃飯時也不要喝飲料。飲料不僅會沖淡胃液，其所含的檸檬酸等添加劑還會影響胃部的酸碱平衡，從而抑制胃酸分泌，影響食物的消化吸收。

根據世衛組織報告，每年新發現的胃癌有近50%的病例都與幽門螺旋桿菌長期持續感染有關，是導致胃癌的主要病因，其致胃癌作用遠遠超過飲食習慣、環境因素和遺傳因素。

幽門螺旋桿菌感染者患胃癌的危險性是無感染者的2-3倍都

從最開始胃炎要演變到最後的胃癌，需要花費的時間還是比較長的，一般需要經過4步：

淺表性胃炎：屬於炎症的一種，多只發生在胃粘膜的表層，症狀多數都比較輕微，和胃癌關聯不大。

萎縮性胃炎：屬於癌前病變，這種情況說明胃粘膜腺體已經減少、萎縮，患者可出現明顯的胃痛、胃脹等表現，要是合併幽門螺旋桿菌感染，需及時清除，並定期復查。

腸上皮化生：分完全性和不完全性腸上皮化生，一般上皮分化比較好的多為良性胃病引起，如慢性胃炎，如上皮分化差，在腸型胃癌旁黏膜中檢出率比較高，和胃癌關係緊密。

異型增生：上皮化生如果沒有及時解決，就會進展到這一步，可分為低級別和高級別異型增生，後者發生癌變的幾率為60%-85%，需及時在胃鏡下進行治療。

胃癌就是最終結果了，由此可見，如果我們可以在這4步都及時做好防患工作，同時積極治療一些腸胃疾病，那麼，多半也不會走到胃癌這一步。

而說到胃癌，不得不提到幽門螺旋桿菌，也是胃癌的高危因素。

幽門螺旋桿菌也是胃癌高危因素，幽門螺旋桿菌主要寄生在胃黏膜組織中，所以在感染幽門螺旋桿菌後，可嚴重損害胃粘膜，



幽門螺旋桿菌與胃癌有多遠

而現在的研究證實，清除幽門螺旋桿菌，可以有效降低胃癌發生風險達39%，而且根除越早收益越大。

所以，一旦被查出幽門螺旋桿菌，要及時按醫生要求治療，清除幽門螺旋桿菌。

如何防止再次感染？

幽門螺旋桿菌有很強的傳染力，可通過手、不潔食物、餐具、糞便等途徑傳染。所以，平時一定要注意衛生，飯前便後一定要洗手；定期給碗筷廚具消毒；吃飯實行分餐制；家里如果有幽門螺旋桿菌感染患者，要注意餐具等分開；注意口腔衛生，最好3個月換一次牙刷。這些方面都儘量去注意，才能夠有效減少重複感染幽門螺旋桿菌的幾率。

總結：胃癌發病率越來越高，嚴重威脅到人們的健康，而幽門螺旋桿菌是導致多種胃病，包括胃癌的主要因素之一，所以，一旦查出幽門螺旋桿菌感染後，要及時採取合理的解決措施，爭取最大化降低它帶來的傷害。

者說具有上述危險因素數目越多的人患有冠心病心絞痛的可能性就越大。

高危人群在下列情況下要警惕心絞痛發作

1.劇烈活動：跑步、爬山、上樓、騎車等劇烈活動可引起心率加快，心肌耗氧量增加。

2.飽食：飽食後血液流向胃腸增多，心肌供血相對不足。

3.情緒激動：心肌耗氧量增多，激動時血液中的兒茶酚胺類血管活性物質增多也易於導致血管痙攣。

4.飲酒：尤其是大量飲酒時，容易誘發心絞痛或心肌梗死。

5.便秘：便秘時腹壓增高、心率加快，心肌耗氧量增加。

6.性生活：性生活時心率加快、血壓升高、呼吸加快，心肌耗氧量增加。

7.寒冷：冷空氣可使血管收縮心肌供血減少；心率加快、

